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OBSERVACIONES IMPORTANTES: Se debe responder a un maximo de 4 cuestiones y no es
necesario hacerlo en el mismo orden en que estan enunciadas. Cada cuestion tiene una
puntuacion de 2,5 puntos. Si se responde a mas de 4 cuestiones, solo se corregiran las cuatro
primeras, en el orden que haya respondido el estudiante. Solo se podran usar las tablas
estadisticas que se adjuntan. No se podran usar calculadoras graficas ni programables.

1: Una papeleria vende boligrafos, rotuladores y libretas. Una libreta cuesta el doble
que un boligrafo y un rotulador juntos, un boligrafo cuesta la sexta parte que una
libreta, y un rotulador cuesta el doble que un boligrafo.

a) [0,75 p.] Denotando por x el precio de cada boligrafo, por y el de cada rotulador
y por z el de cada libreta, plantee un sistema de 3 ecuaciones con 3 incognitas
que represente los datos del ejercicio.

b) [0,25 p.] Justifique que, con estos datos, no se puede conocer el precio de cada
uno de los tres productos.

c) [1 p.] Calcule el conjunto de todas las posibles soluciones del sistema.

d) [0,5 p.] Sabiendo que una libreta cuesta 18 euros, calcule el precio de cada
producto.

2: Considere las siguientes matrices:

() () e (5 )

a) [0,5 p.] Determine para qué valores del parametro a la matriz A es regular (o
invertible).
Se sabe que cuando a = —2 la matriz A es regular (o invertible). Para ese valor de a:
b) [1 p.] Calcule la inversa de A y compruebe que A-A~! =1, con I la matriz iden-
tidad de orden 2.

c) [1 p.] Resuelva la ecuacion matricial AXA~!' +B=C", donde C" denota la matriz
traspuesta de C.

3: Calcule los siguientes limites:

. cos(2x)—1
VI+x—vV/9—x

b) [1,25 p.] lim =
2

4: Considere la funcion f(x) = ﬁ definida para todo valor de x € R.

a) [0,5 p.] Calcule lim,_, . f(x)

b) [0,5 p.] Calcule la derivada de f(x) y determine los intervalos de crecimiento y/o
decrecimiento de la funcion f(x).

c¢) [1 p.] Calcule la integral indefinida de la funcién f(x).
d) [0,5 p.] Determine la primitiva de f(x) que pasa por el punto (1,1).
El examen contintia por detras
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5: Considere las siguientes rectas:

- x—2y =5 S'x—8_y—|—3_z—3
Voy+z =0 Y ST T
a) [1 p.] Compruebe que ambas rectas son paralelas.

b) [1 p.] Compruebe que el punto P = (7,1,—1) esta en la recta r y calcule su
proyeccion ortogonal sobre la recta s.

c) [0,5 p.] Calcule la distancia entre ambas rectas.
6: Considere el plano & de ecuacion & : 3x—y—2z =15y la recta r dada por

x—a y—3+4+a z
r: = = —.

1 1 1

a) [1,25 p.] Estudie la posicién relativa del plano 7 y de la recta r en funcién del
parametro a.

Se sabe que cuando a = 0 la recta r es paralela al plano =. Para ese valor de a:

b) [0,75 p.] Calcule la distancia de la recta r al plano x.
c) [0,5 p.] Calcule la ecuacion general (o implicita) del plano que contiene a la
recta r y es paralelo al plano x.

7: Dos urnas Ay B contienen bolas de colores con la siguiente composicion: La urna A
contiene 3 bolas verdes, 3 bolas rojas y 4 bolas negras, y la urna B contiene 1 bola
verde, 3 bolas rojas y 5 bolas negras. Se saca al azar una bola de la urna Ay se
mete en la urna B. A continuacién, se saca al azar una bola de la urna B. Calcule:

a) [0,5 p.] La probabilidad de que la bola que se saca de la urna B sea negra,
sabiendo que la bola que se sacé de la urna A era verde.
b) [1 p.] La probabilidad de que la bola que se saca de la urna B sea negra.
c) [1 p.] La probabilidad de que la bola que se sacé de la urna A fuera verde,
sabiendo que la bola se ha sacado de la urna B ha sido negra.
8: En este ejercicio trabaje con 4 decimales para las probabilidades.
Se lanza una moneda al aire 100 veces y se anota el resultado del lanzamiento, que
puede ser cara o cruz con la misma probabilidad. Determine:
a) [0,5 p.] Qué distribucidn sigue la variable aleatoria que cuenta el numero de
veces que sale cara.
b) [0,5 p.] Calcule la media y la desviacion tipica de esta distribucion.
c) [0,5 p.] Cual es la probabilidad de que salga cara 60 veces.

d) [1 p.] Cuél es la probabilidad de que el numero de veces que sale cara sea
mayor o igual que 55.
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CRITERIOS DE CALIFICACION

OBSERVACIONES GENERALES:

El corrector debera ajustarse a los criterios de evaluacién establecidos en este documen-
to y en la reunidén correspondiente. En ningun caso se podra puntuar por encima de la
valoracién indicada en cada apartado. Se procurara que, en lo posible, los errores en un
apartado no afecten a otros apartados.

Los errores simples de célculo restaran entre 0,1 y 0,25 puntos. Los errores importantes
de calculo o errores simples reiterados pueden conllevar puntuacién 0 en ese apartado. Si
un error simple ha llevado a un problema mas sencillo se disminuira la puntuacion.

Las preguntas contestadas correctamente sin incluir el desarrollo necesario para llegar a
su resolucion seran valoradas con 0 puntos.

Se valorara el correcto uso del vocabulario y de la notacién. El alumno puede elegir el
método que considere mas oportuno para la resolucion de una cuestién pero, si esto
demuestra la falta de comprension de conocimientos basicos, la puntuacién final puede
ser menor que la indicada para dicha cuestion.

OBSERVACIONES PARTICULARES:

CUESTION 1:[2,5 p]
a) Planteamiento correcto del sistema de ecuaciones a resolver [0,75 p.]:

2x+2y—z = 0
6x—z =0
2x—y =0

b) Justificacion de que se trata de un sistema compatible indeterminado (infinitas solucio-
nes) con rango(A) = rango(A*) = 2 < 3 = numero de incégnitas [0,25 p.].

¢) Solucién correcta del sistema en funcion de un parametro [1 p.]:

x = A
y = 24 AeR
7z = 6A

d) Calculo correcto de la solucion en el caso en que el precio de una libreta sea 18 euros
(A =3)[0,5p.]:
x=3, y=6, z=18.

de Cartagena
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CUESTION 2:[2,5p.]
a) Determinacion correcta de que A esregularsiy solosi |[A| =a’ +a#0<=a#0y a# —1.
Es decir, A es regular para todo valor de a distinto de 0 y de -1 [0,5 p.].

-1 1

2 -1 _
b) Calculo correcto de A~ = < 12 -1

[0,25 p.].

> [0,75 p.]. Comprobacién de que A-A~! =1

c) Expresion correcta de X en términos de A, A~', By C" como X =A~!.(C" —B)-A
(aunque no es obligatorio hacerlo asi) [0,5 p.]. Calculo correcto de la solucidén numérica

30 32
X = ( 53 o4 ) [0,5 p.].

Si se calcula directa y correctamente el valor numérico de X = ( _3(3) _;i ) [1p.]

CUESTION 3:[2,5 p.]
cos(2x) — 1

a) Calculo correcto de lim ———— = —2 por cualquier método valido [1,25 p.].
x—0  xsen(x)

b) Célculo correcto de lir% ' 9+x3_x O x = é por cualquier método valido [1,25 p.].
X—>

CUESTION 4: [2,5 p.]

a) Célculo correcto de lim il 5 = 1 por cualquier método valido [0,5 p.].
x—+oo | +x

b) Calculo correcto de la derivada f/(x) = _x [0,25 p.].
(1+x2)2

Justificacién de que la funcién es decreciente en el intervalo (—,0) y creciente en el
intervalo (0,+<) [0,25 p.].

2
1+x2

c¢) Calculo correcto y justificado de la integral indefinida / dx = x—arctgx+C [1 p.].

d) Determinacion correcta de la primitiva F(x) :x—arctgx—f—% que cumple la condicion
F(1)=11[0,5p.].

CUESTION 5: [2,5 p.]
a) Justificacién correcta y razonada de que las dos rectas son paralelas [1 p.].

b) Comprobacion correcta y razonada de que el punto P = (7,1,—1) esta en la recta r
[0,25 p.]. Célculo correcto y razonado de la proyeccion ortogonal de P sobre la recta s por
cualquier método vélido, obteniendo el punto Q = (10,-2,2) [0,75 p.].

c¢) Calculo correcto de la distancia entre ambas rectas por cualquier método valido (inclu-
yendo la aplicacion directa de la férmula), obteniendo la distancia d(r,s) = d(P,Q) = 3/3

[0,5 p.].
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CUESTION 6: [2,5 p.]

a) Justificacién correcta y razonada de que la recta es paralela al plano para todo valor de
a distinto de 2 [0,75 p.]. Justificacion correcta y razonada de que la recta esta contenida
en el plano para a = 2. [0,5 p.].

b) Calculo correcto de la distancia entre la recta y el plano por cualquier método valido (in-

8  4/14

cluyendo la aplicacién directa de la formula), obteniendo la distancia d(r, ) = Wivi 5
[0,75 p.].

c¢) Calculo correcto de la ecuacion general del plano, obteniendo el plano 3x —y —2z = -3
[0,5p.].

CUESTION 7:[2,5 p.]
a) Calculo correcto y justificado de la probabilidad pedida, obteniendo P(Np/V4) =1/2 =
0,5 [0,5 p.].

b) Calculo correcto y justificado de la probabilidad pedida, obteniendo P(Ng) = 54/100 =
0,54 [1 p.].

c) Calculo correcto y justificado de la probabilidad pedida, obteniendo P(V4/Ng) = 15/54 =
0,2778 [1 p.].

CUESTION 8:[2,5 p.]
a) Justificacion de que se trata de una distribucion binomial de parametros n =100y p=0,5
[0,5 p.].

b) Calculo correcto de la media u = np = 50 [0,25 p.]. Calculo correcto de la desviacidn
tipica o = \/npg = 5[0,25 p.].

c) Caélculo correcto y justificado de la probabilidad pedida obteniendo P(X = 60) = 0,0108
[0,5 p.]. Esto puede hacerse ya sea aplicando la aproximacion de la binomial por la normal
y la correccién por continuidad de Yates o bien utilizando la formula y la calculadora, ya
que redondeando al cuarto decimal se llega al mismo resultado.

Si se contesta P(X = 60) = ('5)0,5'%, sin dar el valor numérico [0,25 p.].

d) Célculo correcto y justificado de la probabilidad pedida, aplicando la aproximacién de
la binomial por la normal y la correccién por continuidad de Yates, obteniendo P(X > 55) =
0,1841 [1 p.].



